

umbre de presidentes

Integración energética será el tema central de reunión

• *Evo Morales explicará a sus colegas de Brasil y Argentina, tema de la nacionalización.*



EVO MORALES



HUGO CHÁVEZ



LUIZ INÁCIO LULA DA SILVA



NÉSTOR KIRCHNER

La cumbre de los presidentes de Bolivia, Evo Morales; de Brasil, Luiz Inácio Lula Da Silva; Argentina, Néstor Kirchner y Venezuela, Hugo Chávez, que se realizará este jueves en puerto Iguazú, Argentina, será como punto central de la reunión el tema de la integración energética en Sudamérica. Sin embargo, en la oportunidad, el Mandatario boliviano en el marco de una reunión sobre integración energética regional, explicará a sus colegas de Argentina y Brasil, los diferentes aspectos de la nacionalización de los hidrocarburos en Bolivia. El vocero de Palacio de Gobierno, Alex Contreras, informó de la participación del Jefe de Estado, Evo Morales, en el encuentro en puerto Iguazú, Argentina este jueves, está totalmente confirmada. Entre tanto, el ministro de Relaciones Exteriores, David Choquehuanca, confirmó que este jueves, en la ciudad de Iguazú, Argentina, se

realizará el encuentro de los cuatro mandatarios, tomando en cuenta los iniciales contactos telefónicos entre los mandatarios de Bolivia, Brasil y Argentina, además de Venezuela.

Los contactos se dieron después de decretarse la nacionalización de los hidrocarburos el pasado 1 de mayo. En el encuentro de este jueves, el presidente Morales explicará con detalle la iniciativa de su Gobierno, que recupera un estratégico recurso natural para los bolivianos.

Brasil y Argentina tienen acciones en empresas petroleras que deberán, como el resto someterse a las nuevas reglas de juego en esta materia que, entre otros aspectos establece la obligación de entregar toda su producción a Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos (YPFB).

Bolivia envió a las diferentes naciones una nota con la copia del Decreto Supremo 28.701, sin embargo hasta el momento no recibió ningún comunicado

oficial respecto a su posición, como país sobre la nacionalización de los hidrocarburos.

"El Presidente va a aprovechar la reunión (de Iguazú) para explicar el decreto de nacionalización, ésta es la posición. El Gobierno ha tomado la decisión soberana de recuperar los recursos naturales y hemos empezado con la recuperación de los hidrocarburos", expresó.

Choquehuanca explicó que las relaciones diplomáticas con Brasil y Argentina se encuentran en un buen nivel y considera no serán afectadas por las últimas decisiones bolivianas, porque existe diferencias entre los temas diplomáticos y comerciales.

España, que tiene intereses en la empresa Repsol, envió una misión técnica-política al país. Esta misión llegará este fin de semana y también se le explicará el contenido de la normativa legal que sustenta la recuperación de los hidrocarburos.

La reunión de los presidentes

de Bolivia, Argentina, Brasil y Venezuela, tiene el objetivo de avanzar en un proceso de integración energética regional, dijo Choquehuanca, quien no quiso precisar las características de esta temática.

El pasado 1º de mayo del presente año, en un inesperado acto en el campo San Alberto, el Presidente decretó la nacionalización de los hidrocarburos y ordenó la ocupación militar de la totalidad de los campos petroleros.

El Decreto Supremo N° 28.701 en su Artículo Primero, señala: "En ejercicio de la soberanía nacional, obedeciendo el mandato del pueblo boliviano expresado en el Referéndum vinculante del 18 de julio de 2004 y en aplicación estricta de los preceptos constitucionales, se nacionalizan los recursos naturales hidrocarburíferos del país. El Estado recupera la propiedad, la posesión y el control total y absoluto de estos recursos."